

## 鲁听来我市作教育现代化专题报告

孙云飞主持报告会

本报讯(记者 康家佳)11月12日上午,中国职业技术教育学会会长、教育部原副部长鲁昕到六安技师学院作专题报告,省委常委、市委书记孙云飞主持报告会。市委、市政府有关负责人、在六安高校主要负责人、以及全市教育系统有关负责人和教师代表300余人聆听报告会。

鲁昕作了题为《AI驱动国家教育变革与创新》的主旨报告,从70年发展成就辉煌、人工智能国家发展战略、五个方面产业变化、

十个方面教育变革、十个方面教育举措等五个部分展开论述,阐述了人工智能与应用型高等教育转型发展的重要关系。

鲁昕指出,国家对人工智能已有了明确的发展战略和创新目标,院校要紧紧抓住人工智能这一战略性技术,作为学校提高办学质量的重要抓手,构建从技术技能型人才培养体系到拓宽人才终身学习通道全方位的人才培养模式。(下转四版)

孙云飞在市直经济主管部门负责人座谈会上强调

## 超前谋划明年重点工作的安排 高质量完成年度各项目标任务

本报讯(记者 程传军)11月11日下午,省委常委、市委书记孙云飞主持召开市直经济主管部门负责人座谈会,回顾总结交流今年以来工作目标任务完成情况,分析研判当前和明年经济发展形势,听取市直相关部门做好明年经济工作的意见建议,科学谋划明年工作思路,奋力开创老区高质量发展新局面。

在听取大家的交流发言后,孙云飞指出,今年以来,全市上下面对错综复杂的经济形势,始终保持专注发展第一要务不动摇的定力,全面推动老区经济朝着高质量发展目标奋进,基本实现了各项目标任务的完成。当前,距离年底也仅有不到两个月的时间,各级各部门要对照全年目标任务,深入细致梳理总结,切实抓好年底各项工作的收官,为明年工作安排部署奠定坚实基础。要全面系统总结当前工作,分析存在的优势与短板,下好先手棋,打好主动仗,切实增强明年工作谋划的科学性、前瞻性、针对性和有效性,为推动老区绿色振兴蓄势赋能。

孙云飞强调,明年是脱贫攻坚大考之年、全面实施乡村振兴之年、全面进入小康社会之年,也是建市20周年,各级各部门要进一步提高政治站位,切实增强做好明年经济工作的责任感和紧迫感,不断增强对习近平新时代中国特色社会主义思想系统性的理解,加强形势分析研判,积极推进改革攻坚,确保明年工作谋划安排与中央及省部署要求相符合、相一致,确保党中央及省重大决策部署在老区不折不扣落实到位。

孙云飞强调,要吃透中央及省关于经济工作的指导思想,全面研究把握当前国际国内经济形势走向,抢抓长三角一体化发展战略及中部崛起机遇,紧密结合老区发展实际,进一步抢抓重大项目的谋划,牢牢掌握发展主动权,推动各项工作有力有序开展。要进一步坚定信心、保持战略定力,抢抓机遇优势,持续以更大的力度、更实的措施保持全市经济稳中向好、稳中有进、稳中提质的发展态势,全力推动全市经济实现高质量发展。

## 金寨：绿色电能输出大别山

本报讯(张朋)11月12日,省“十三五”规划建设的大型输电工程——六安市金寨(油坊)500千伏输电工程启动送电,大别山区的可再生能源将源源不断地进入皖东送西通道。

近年来,金寨县的可再生能源发电发展十分迅速。从2014年初,金寨县首次将光伏发电引入扶贫领域,经过“试点、推广、提升”三个阶段的不断实践与探索,2014年下半年,省委、省政府提出要把金寨打造成为“安徽省新型能源基地”。结合省委、省政府“抓金寨促全省”扶贫开发的工作目标,金寨县委、政府决定大力开发县域范围内光伏及新能源资源。2016年1月12日,国家能源局复函同意金寨县创建全国首个“国家高比例可再生能源示范县”,并批复《金寨县创建国家高比例可再生能源示范县规划》,明确把金寨县列为全国可再生能源政策和体制机制创新示范先行先试县。根据规划,到2020年,全县将建成可再生能源总装机570万千瓦。截至2019年上半年,金寨县已建成并网风力、光伏、水力和生物质等可再生能源发电总装机178.49万千瓦,其中光伏125.49万千瓦、风电11.4万千瓦、水电38万千瓦、生物质发电3.6万千瓦。

目前金寨只有220千伏公用变电站3座,变电总容量123万千瓦安,电网已经无法消纳可再生能源的发电负荷。为了



本报记者 岳阳 通讯员 张朋 摄

确保可再生能源发得出、并得上,用得好,国网安徽省电力有限公司对口支援建设了金寨(油坊)500千伏输电工程。项目总投资约7亿元,在金寨县油坊店乡新建占地65.35亩的500千伏变电站一

座,新架设全长66.6公里的金寨至六安皋城变电站500千伏线路2回,220千伏出线10回。

据了解,该工程是皖东送西通道的重要组成部分,项目建成投运后将大

大提高金寨地区与全省500千伏主网的交换能力,进一步完善网架结构,提高供电可靠性,可以满足金寨地区可再生能源的送出需求,这对促进革命老区的社会经济发展和脱贫攻坚具有重要意义。

## 叶露中主持召开市政府党组会暨党组理论学习中心组学习会

本报讯(记者 曹辰)11月11日,市政府党组书记、市长叶露中主持召开市政府党组会暨党组理论学习中心组学习会。市政府党组副书记陈家本,党组成员朱洪杰、陆纯参加会议,副市长孙学龙列席会议。

会议集体学习了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》、习近平总书记关于《〈决定〉的起草说明》以及《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》有关篇目,并围绕“坚定理想信念”主题进行交流研讨。集体审议了市政府党组主题教育检视问题整改落实“四个清单”。

叶露中指出,《决定》为中国特色社会主义制度体系建设勾画了蓝图,作出了顶层设计,鲜明提出了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求。要结合党史、新中国史进一步理解好、学习好《决定》的深刻内涵和重要意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

叶露中强调,要进一步贯彻落实好《决定》相关内容要求,不打折扣,不搞变通,在思想上行动上积极对标中央决策部署,在体系建设上狠抓落实。要结合日常工作准确查找在制度体系建设中的明显短板,坚决杜绝自行其是、分散主义。要将贯彻落实《决定》与改革发展各项重点工作有机结合起来,与长三角地区等高对接,不断提升要素资源配置、项目谋划推进和社会综合治理等经济社会各项重点工作能力和水平,推动老区各项事业高质量发展。

叶露中要求,要严格按照“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题整改的相关要求,进一步完善“四个清单”,坚持问题导向和目标导向,结合市政府各项重点工作,切实抓好整改工作,将整改的实际成效转化为推动各项工作落地见效、开花结果的有力保障和支持。

## 市政协党组召开理论学习中心组学习会暨主题教育集中学习会

本报讯(记者 黄雪彦)11月12日,市政协党组书记、主席付新安主持召开市政协党组理论学习中心组(扩大)学习会暨“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习会。市政协党组副书记、副主席兼秘书长孟祥新参加会议。

会议传达学习了《中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报》、《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》、习近平总书记关于《〈决定〉的起草说明》、《中共中央关于新时代加强和改进政协工作的意见》(以下简称《意见》)、习近平在参观“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”时的重要讲话精神,习近平在视察北京香山革命纪念馆时的重要讲话精神以及中共中央办公厅、省委办公厅、市委办公室有关文件精神。

付新安指出,要把学习宣传贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深刻领会全会精神,切实把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量集中到贯彻落实党中央及省委决策部署上来。要以全会精神为指导,明确历史责任,在推动全市经济社会持续健康发展、人民生活更加美好的事业进程中不断发挥政协作用、贡献政协力量。要统筹做好当前工作,认真做好市政协十三届三次全体会议的筹备工作,提前谋划好明年的工作思路,不断开创新时代六安政协工作新局面。

付新安要求,要深刻领会和准确把握《意见》的丰富内涵和实践要求,把学习贯彻《意见》与贯彻落实中央政协工作会议精神、省委政协工作会议精神结合起来,与“不忘初心、牢记使命”主题教育学习结合起来,强化组织领导,抓好贯彻落实。要将《意见》精神落实到政协各项工作中,自觉做好政协党的建设、完善履职工作制度、加强对县区政协联系指导、强化委员履职服务管理等工作,不断提高政协工作效能。



## 多措并举缓旱情

11月12日,叶集区姚李镇自来水厂提水泵站工作人员在检查水泵运行情况。为缓解受持续干旱天气给部分地区群众生活带来的影响,连日来,叶集区姚李镇及早谋划积极应对,结合当前旱情进一步改善供水预案。在查找水源、检测供水设施、摸排部分人口水源短缺的基础上,该镇自来水厂采取从老汲河、灌口集等周边水源地提水供应、疏通辖区河渠、应急送水、进行节水惜水宣传等措施,全力保障群众、牲畜饮水充足和安全。目前,该镇供水厂运行状况平稳有序,全镇所辖区域人畜未出现“无水可喝”的问题。

左上图:自来水厂提水泵站工作人员在检查水泵运行情况,提升外水缓解旱情。

左下图:对辖区部分自来水未及入户接通的村民,采取水车送水到户,保障饮水安全。

右上图:一位村民从水下出现龟裂的水塘边走过。

右下左图:供水厂每天对提水口水面上的落叶、杂草等进行打捞清理,保障提水顺畅清洁。

右下右图:自来水厂工作人员每天不间断在提水区域进行巡查,防止水源堵塞。本报记者 田凯平 通讯员 程度厚 摄

## 乡村振兴唤新风

——霍山县铲除农村山区赌博滋生土壤侧记

本报记者 储著坤

荒郊野岭聚赌,利用空置民房掩护,打一“枪”换一地,专车接送服务,赌博团伙玩起了“游击”……针对农村山区赌博违法隐蔽性强、流动性大、查处难等不利因素,霍山县直面问题、精准施策,把农村山区赌博问题专项整治作为落实中央及省委、市委扫黑除恶专项斗争专项督导反馈“霍山农村山区存在赌博问题”后,县委、县政府高度重视,第一时间召开县委常委会、专项行动动员会。10月30日上午,霍山县委政法委员会书记汪正水说,专项行动领导小组随即成立,并制订了工作方案,在全县开展集中打击整治赌博违法犯罪专项行动。

9月份,根据“不忘初心、牢记使命”主题教育相关要求,霍山县周寨乡党委对“黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责甚至包庇纵容、充当保护伞问题”专项整治。9月30日,全市集中打击整治黄赌毒违法犯罪专项行动启动会,该县借着前期高压打击的有力形势,

再次进行部署,在全县范围内掀起了持续的整治风暴。

上好“教育课”

“以前,喝完喜酒,亲朋好友聚在一起赌钱,现在管得严,搞不好就被抓起来了。”如今,在霍山县土市镇龙金村,村民刘喜喜事后,再也看不到“比鸡、炸金花”等赌博场景。随着宣传的全覆盖,偏远山区村民们形成了自觉抵制赌博的良好氛围。

霍山县用好传统媒体和新兴媒体,通过标语横幅、传单简报、电视广播、“两微一端”、短视频等方式,开展多层次、多方位宣传,共张贴、悬挂标语和横幅2500余幅,发放4万余份公开信,结合扫黑除恶专项斗争“六进六必”活动,通过“一村一警”入户宣传、网格员口口相传、治安积极分子带头发动等途径,将禁赌宣传带进乡村田野、带进农户家中。

摸排“网格化”

“以后发现身边有赌博违法,我还会举报。”10月30日下午,霍山县衡山镇一位举报人领到了15000元奖励。该县通过广泛公布举报电话、邮箱,实行

有奖举报,充分调动群众广泛参与的积极性。

作为专项行动的主战场,霍山县公安局结合近年来侦办的开设赌场犯罪案特点,重点对农村及城郊地区赌场场所、隐蔽的居民楼内、荒郊野外的流动聚赌等场所安排警力不间断巡查,截至目前,共出动警力5000余人次,对城区及乡镇宾馆、茶楼、浴场、棋牌室、足浴城及其它休闲会所等,进行“地毯式”摸排,先后明察暗访1500余次,对摸排的线索,严格按照“一条线索、一名领导、一个专班、一个节点、一个结论”的原则,进行逐一核查,确保打准、打狠、打到底。截至目前,收集涉赌线索60余条,通过核查,其中具有涉恶犯罪嫌疑1条,团伙犯罪嫌疑2条。

打好“攻坚仗”

“公安部门在打击涉赌违法犯罪时,以‘零容忍’的态度,做到打击无死角、整治全覆盖、惩处不降格。”霍山县公安局政委万直松说,在打击过程中,公安与其他部门协同作战,形成了打击整治涉赌违法犯罪的强大合力。(下转四版)

## 皖西各地

### 金寨县新开办企业实现免费刻章

本报讯(记者 曹辰)10月24日上午9时,陈先生在安徽政务服务网申报注册企业后,通过该网“企业开办”栏目选取了刻章业务,11时30分在金寨县行政审批局企业开办综合窗口免费领取了刻制的印章及营业执照。陈先生高兴地说:“这么好的服务质量,这么快的审批速度给我们企业带来了真正的方便,真心感谢政府、感谢你们。”

近日,金寨县行政审批局在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时,把降低企业设立投入成本作为局专项整治立查立改内容之一,该局在立立调研考察的基础上,经县政府同意,确定通过政府购买服务方式,为新开办企业提供免费刻制公章服务。这一新的服务方式,一方面不仅给群众开办企业带来了便捷,进一步激发了群众干事创业热情,显现了政府为打造“四最”营商环境的决心;另一方面,通过安徽政务服务网全程电子化申报注册企业及“企业开办”等平台极大地节约了登记机关审批时间,反映了新时代信息技术为群众带来的真实便利。

### 裕安区举办皖西白鹅美食文化节

本报讯(记者 程传军)为进一步提升皖西白鹅美誉度,做大做强皖西白鹅产业,11月8日至9日,裕安区举行2019皖西白鹅美食文化节,邀请省内外客商及院校专家学者,共同品鉴享誉海内外的皖西白鹅美食文化盛宴,共谋共商皖西白鹅产业发展大计,为实施乡村产业振兴奠定坚实基础。

裕安区是皖西白鹅的原产地和主产区,裕安区固镇镇享有“中国羽绒之都、皖西白鹅之乡”的美誉。近年来,该区高度重视皖西白鹅产业的发展,始终把皖西白鹅作为裕安重要的地方特色产业之一来抓,取得了良好的发展成效。目前全区皖西白鹅养殖规模达到360万只,百只以上的养殖户有1000多家,1000只以上的养殖企业达50多家,羽绒羽毛及食品加工企业达到30多家。2018年全区皖西白鹅产业及综合产值超60亿元,其中羽绒羽毛加工产值达50亿元以上,为全区农业农村经济发展作出了很大贡献。

本月值班:鲍琼 本版责编:王恒 版式设计:张丽

本报职业道德建设举报电话:3936669

## 扫黑除恶进行时